

# В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили Положение о Комитете Партийно-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР и соответствующих органов на местах.

В Положении говорится, что правильная постановка контроля и проверка исполнения — важнейший ленинский принцип деятельности Коммунистической партии и Советского государства по строительству нового общества, мощное средство совершенствования партийного и государственного управления, укрепления связи партии с народом, вовлечения масс в управление делами общества. По мере дальнейшего продвижения нашей страны к коммунизму, усложнения руководства хозяйственным строительством и гигантского развития производственных сил роль массового контроля будет все больше и больше возрастать.

Во исполнение директивы XXII съезда КПСС ноябрьским (1962 г.) пленум ЦК КПСС принял решение о коренной реорганизации системы контроля в стране, дополнив в ее основу ленинскую идею о соединении партийного и государственного контроля, создании единой всеохватывающей постоянной действующего контроля с участием в нем широких масс коммунистов и всех трудящихся. В. И. Ленин видел в гибком соединении советского с партийным залогом успешной работы, источником чрезвычайной силы нашей политики.

Главное в деятельности Комитета Партийно-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР и его органов на местах, говорится в Положении, — оказание помощи партии и государству в выполнении Программы КПСС, организационно-систематической проверки фактического исполнения директив партии и правительства, в частности совершенствования руководства коммунистическим строительством, борьбе за всесторонний подъем социалистической экономики, в соблюдении партийной и государственной дисциплины и социалистической законности.

Органы партийно-государственного контроля должны глубоко просматривать все наше социальное хозяйство, быть хорошо осведомлены о положении дел в каждой правительственной, общественной организации, в каждой постановке партии и правительства.

Задача органов контроля — неуклонно руководствоваться в работе указаниями В. И. Ленина: «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики».

Создание условий успешной деятельности органов партийно-государственного контроля является самым активным и широким привлечением к делу контроля как коммунистов, так и беспартийных масс, женщин, молодежи; широкая гласность в работе, осуществляемая через

собрания трудящихся, печать, радио, телевидение, кино; внимательное отношение к письмам и жалобам, сигналам и предложениям советских людей.

Органы партийно-государственного контроля должны выступать практическими организаторами массового народного контроля, самого демократического, подобно которому не знает и не может знать ни одно капиталистическое государство.

Комитеты партийно-государственного контроля, являясь органами партии и правительства, не только проверяют и наказывают, но, главное, предотвращают ошибки и возможности всяких злоупотреблений, помогают ЦК КПСС и Совету Министров СССР воспитывать и предупреждать надрыв от недостатков в работах, напечатав их на успешное решение хозяйственно-политических задач.

Комитеты партийно-государственного контроля, вся огромная армия их активистов должны строить свою работу таким образом, чтобы бюрократы и волюнтаристы, тугодумы, взяточники, воры, спекулянты и очковичи не чувствовали неотвратимости наказания, трепетали перед великой силой советской общественности.

Органы партийно-государственного контроля обязаны активно поддерживать, поощрять и развивать все новое, передовое, прогрессивное, что возникает во всех областях нашей жизни, решительно и настойчиво добиваться устранения вскрытых недостатков, принимать действенные меры к тому, чтобы в результате проверки улучшилось положение дел, обеспечивалось безусловное выполнение директив партии и правительства.

Возлагаемые на органы партийно-государственного контроля задачи не снимают с партийных, советских и хозяйственных организаций ответственности за проверку исполнения решений.

Наоборот, говорится в Положении, необходимо поднять ответственность партийных, советских, хозяйственных, плановых и других органов, всего партийного и государственного аппарата светлого дозвона за организацию и осуществление исполнения директив партии и правительства.

Всю свою деятельность Комитет Партийно-Государственного Контроля осуществляет под непосредственным руководством ЦК КПСС и Совета Министров СССР и подотчетен им.

Комитет Партийно-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР, являясь союзно-республиканским органом,

образуется в составе руководителей работников Комитета, представителей профсоюзов, комсомола, печати, рабочих, колхозников и интеллигенции, пользующихся всеобщим доверием.

Республиканские, краевые и областные комитеты партийно-государственного контроля являются органами ЦК компартий и Советов Министров союзных республик, крайкомов, обкомов партии и краевых, областных Советов депутатов трудящихся и утверждаются на пленумах соответствующих партийных комитетов. В их состав входят руководящие работники этих комитетов, представители нижестоящих органов контроля, профсоюзных, комсомольских организаций, печати, авторитетные товарищи из числа рабочих, колхозников и интеллигенции.

В краях и областях, где созданы два самостоятельных крайкома и обкома партии и два краевых и областных Совета депутатов трудящихся, образуются два комитета партийно-государственного контроля.

Городские, районные комитеты партийно-государственного контроля и комитеты партийно-государственного контроля по производственным колхозно-совхозным управлениям и промышленным зонам являются органами республиканских, краевых и областных комитетов партийно-государственного контроля и также утверждаются на пленумах соответствующих партийных комитетов. В комитеты входят представители профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, печати, авторитетные товарищи из числа рабочих, колхозников и интеллигенции.

На предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях, при домоуправлениях образуются группы содействия комитетам партийно-государственного контроля путем делегирования в них представителей от партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, печати, авторитетных товарищей из числа рабочих, колхозников и интеллигенции.

На предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях, при домоуправлениях образуются группы содействия комитетам партийно-государственного контроля путем делегирования в них представителей от партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, печати, авторитетных товарищей из числа рабочих, колхозников и интеллигенции.

В группах содействия должны выделяться наиболее активные и авторитетные товарищи как коммунисты, так и беспартийные рабочие, колхозники, специалисты, служащие, ученые, деятели литературы и искусства, домашние хозяйки. Председатели групп содействия и их заместители избираются на общем собрании членов группы и утверждаются партийным комитетом (Окончание на 3-й стр.).



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й № 17 (10768). Воскресенье, 20 января 1963 г. Цена 2 коп.

## Первая конференция Кемеровской областной сельской партийной организации

Вчера состоялась 1-я конференция Кемеровской областной сельской партийной организации. На повестке дня: 1. Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной сельской партийной организации; 2. Выборы обкома КПСС и ревизионной комиссии.

С докладом «Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной сельской партийной организации», выступил член оргбюро обкома КПСС по руководству сельскохозяйственным производством т. ГУЗЕНКО.

В обсуждении доклада приняли участие т. СМОЛЕНЧУК — секретарь парткома Тяжисского производственного управления; т. БОРИСОВ — управляющий отделением совхоза «Родина» Беловского производственного управления; т. ПОТАПОВ — начальник Кемеровского производственного управления; т. ВОЧКАРЕВ — член бюро обкома «Заря» Ленинск-Кузнецкого производственного управления; т. ПОМОРЦЕВ — первый заместитель председателя исполкома сельского областного Совета депутатов трудящихся; т. ШЕВКУНОВ — председатель колхоза «Побе-

да» Ленинск-Кузнецкого производственного управления; т. ЖУКОВА — доярка колхоза им. Д. Давыдова Прокопьевского производственного управления; т. СВЯТЧЕНКО — председатель оргбюро обкома ВЛКСМ по руководству сельскими комсомольскими организациями; т. СОКОЛОВ — секретарь парткома Салаирского совхоза Беловского производственного управления; т. МИХАИЛЕНКО — управляющий Ижморским отделением «Сельхозтехники»; т. КУЛЕМИН — главный агроном Ельбасского совхоза Кемеровского производственного управления; т. РУЗАВ — механикатор Бурлаковского совхоза Прокопьевского производственного управления; т. БРАЖНИК — дояр совхоза «Партизан» Прокопьевского производственного управления; т. БУТРИМЕНКО — председатель колхоза «Восход» Тяжисского производственного управления.

Конференция приняла развернутое постановление.

Состоялись выборы Кемеровского обкома КПСС по руководству сельскохозяйственным производством и ревизионной комиссии.

## Пленум обкома КПСС по руководству сельскохозяйственным производством

Состоялся организационный пленум Кемеровского обкома КПСС по руководству сельскохозяйственным производством.

Пленум избрал первым секретарем обкома партии тов. Лубенинкова Л. И., вторым секретарем — тов. Карелина В. Г., секретарем — тов. Нопылова И. Ф., секретарем обкома КПСС и председателем областного комитета партийно-государственного контроля — тов. Рачкова А. И.

Членами бюро обкома КПСС избраны тт. Гузенко П. В., Карелин В. Г., Нопылов И. Ф., Лубенин Л. И., Поморцев А. А., Рачков А. И., Шабалин Ф. В.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны тт. Дедешин В. И., Поздников З. А.

Утверждены заведующие отделами: идеологическим — тов. Нопылов И. Ф., партийных органов — тов. Поздников З. А., сельского хозяйства и торговли — тов. Иванченко М. П., строительства — тов. Смагин П. И., председателем партийной комиссии — тов. Подмиаев Я. П.

## Из доклада мандатной комиссии конференции

Областная сельская партийная организация насчитывает в своих рядах 20.695 членов КПСС и 3.181 кандидата в члены партии.

На первую конференцию Кемеровской областной сельской партийной организации избрано 699 делегатов, из них с правом решающего голоса — 608 и с правом совещательного голоса — 91 делегат.

Самая крупная сельская партийная организация Прокопьевского территориального управления представлена 99 делегатами, Кемеровского управления — 90, Мариновского — 76.

В числе делегатов областной партийной конференции 257 рабочих совхозов и 94 колхозника. Из них 55 доярки, 30 пастухов-скотников, 79 механизаторов-полевых. 318 человек имеют высшее и среднее образование.

388 делегатов имеют правительственные награды — ордена и медали. Три человека удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, один — заслуженный агроном РСФСР, один — заслуженный учитель РСФСР и один — заслуженный врач РСФСР.

В числе делегатов конференции 2 депутата Верховного Совета СССР, 24 депутата областного Совета и 187 — городских, районных, поселковых и сельских Советов.



Фото В. Сизова.

## Кузбасс — ГДР

ГДР можно видеть механизмы с маркой Анжерского машиностроительного завода, в том числе обочино-бурильные машины. Кузнецкий металлургический комбинат отправляет в ГДР металлопрокат и стальную арматуру, прокопьевский завод «Электротехника» — аккумуляторные лампы, завод «Электромашин» — машины постоянного тока, беловский завод «Кузбассрадио» — радиодетали, Кемеровский анжиро-красочный завод — анжиро-масло и красители и т. д.

Трудящиеся Кузбасса помогают братскому народу ГДР строить в своей стране социализм.

## Пока нет на карте

На сотни километров бегут по Кузбассу железные дороги. Большая станция, попутная. Но пока на карте не обозначены развоз Индустрия. Появился он недавно, в нескольких километрах от станции Езово. Государственная комиссия пришла здесь на днях несколько четвертьквартирных домов для рабочих и служащих развоза. По железнодорожной ветке уже идут вагоны с материалами для строительства угольных предприятий на Никитинской площадке.

г. Ленинск-Кузнецкий. (Коп. «Кузбасса»).

Д. СИНЮТИН.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об утверждении Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в Кемеровский областной (промышленный) Совет депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Кемеровскую областную избирательную комиссию по выборам в Кемеровский областной (промышленный) Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии Курочкин Иосиф Лазаревич — от Кемеровского областного совета профессиональных союзов.

Заместитель председателя избирательной комиссии Полянина Ирина Сергеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления Беловской ГРЭС.

Секретарь избирательной комиссии Шохель Иван Иванович — от Кемеровской промышленной областной коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Анушин Александр Григорьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха № 1 и заводоуправления Кемеровского азототурбинного завода.

Бухаринов Татьяна Ивановна — от колледжа учителей и служащих средней школы № 12 г. Новокузнецка.

Вережанин Евгений Александрович — от рабочих, инженерно-

технических работников и служащих механического завода.

Востриков Леонид Дмитриевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени Кирова треста «Ленинголь».

Головин Николай Михайлович — от коллектива работников Кемеровского областного военного комиссариата.

Ефимов Николай Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих электролизного цеха алюминиевого завода г. Новокузнецка.

Лебедев Алексей Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Южная» треста «Кемеровоуголь».

Рак-Рачек Валерий Георгиевич — от кемеровской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Рябов Иван Васильевич — от организации профессионального союза работников государственных учреждений Кузбасского совнархоза.

Седова Галина Викторовна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих швейной фабрики № 9 г. Анжеро-Судженск.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 18 января 1963 года

## УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об утверждении Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в Кемеровский областной (сельский) Совет депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Кемеровскую областную избирательную комиссию по выборам в Кемеровский областной (сельский) Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии Мальцев Иван Михайлович — от Кемеровского областного совета профессиональных союзов.

Заместитель председателя избирательной комиссии Макаренко Геннадий Павлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского производственного совхозного управления.

Секретарь избирательной комиссии Васин Александр Матвеевич — от Кемеровской сельской областной коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Ахметьева Юлия Александровна — от колхозников колхоза имени Чалова Промышленновского производственного совхозно-колхозного управления.

Ковригин Игорь Валентинович — от кемеровской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Ирвачева Валентина Филипповна — от рабочих, специалистов и служащих совхоза имени Чалова Ленинск-Кузнецкого

совхозно-колхозного управления.

Ларченко Иван Еменович — от рабочих, специалистов и служащих Ступинского совхоза Тяжисского производственного совхозно-колхозного управления.

Ольшанская Зинаида Владимировна — от рабочих, специалистов и служащих совхоза «Луч» Новокузнецкого производственного совхозно-колхозного управления.

Петров Геннадий Александрович — от рабочих, специалистов и служащих Арлюнского совхоза Юргинского производственного совхозно-колхозного управления.

Роговая Ида Антоновна — от учителей и служащих средней школы № 2 Яйского сельского района.

Рубцова Раиса Федоровна — от рабочих, специалистов и служащих совхоза «Рассвет» Беловского производственного совхозно-колхозного управления.

Федосов Николай Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих топлинского отделения «Сельэнерго», Кемеровский сельский район.

Щеголова Нина Сергеевна — от рабочих, специалистов и служащих Ягужинского совхоза Кемеровского производственного совхозно-колхозного управления.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 18 января 1963 года

## Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

У депутатов поселка — 400 активистов

В поселке Ленинск-Кузнецкой шахты «Комсомолец» действует совет общественного самоуправления. Одна из активисток совета — работница химлаборатории шахты, депутат горсовета Гладья Ильичина Пичугина. В минувшем году Пичугина вместе с председателем уличного комитета А. И. Полеваником много сделала по благоустройству и озеленению улицы. Энтузиасты помогали населению, санитарный актив.

Другой заботой депутата было покончить с беззащитностью детей. На общем собрании избирателей были созданы родительские дружины.

В дни подготовки к выборам в местные и республиканские Советы Пичугина выступает в

агитпункте, бывает в агитвахтах, беседует с избирателями на дому.

Большую работу провели и другие депутаты — помощник начальника транспорта шахты В. Клюев, машинист электровоза Э. Карман и другие. У депутатов поселка — 400 активистов.

(Коп. «Кузбасса»).

Лучших — в комиссии

Первичные парторганизации Междуреченска ведут подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Назвали работать агитпункты агитколлективов «Томь-Усинский-1-2», Красногорского угольного разреза, Ольжерасского шахтостроительного управления, Томского стройуправления.

Коллективы предприятий и учреждений города выдвигают лучших рабочих, инженеров, техников и служащих в избирательные комиссии.

И. Сергеев.

Монтажные управления «Сибстальконструкция» Никитин трудится на сооружении первой домны Запсиба. Для монтажника-верхолаза это не первая стройка. Магистрогорск, Челябинск, Череповец, Новотроицк — вот далеко не полный перечень городов страны, где он принимал участие в сооружении металлургических предприятий.

На Западно-Сибирском опытный специалист верен себе — он идет в первых рядах строителей металлургического гиганта.

Фото В. Сизова.

## АВТОБУС ИДЕТ В КЕМЕРОВО

На днях из Анжеро-Судженска отправился первый автобус дальнего следования. Вел его Ф. М. Бессонов, шофер городской автотранспортной конторы. Началась регулярная автобусное движение Анжеро-Судженск — областной центр.

К. Николаев.

## В память о первом спутнике Земли

Первый советский спутник Земли! Не забудет его человечество, который решено воздвигнуть на Ленинских горах в Москве.

Черты обаянска, наверное, уже знакомы каждому. Почти на 100-метровой высоте устремилась в небо серебристая ракета. От нее к земле тянется огромный шлейф газов, воплощенных в металле. Вся эта громадина опирается на трехгранный цоколь.

Чертеж обаянска поступил на Кузнецкий завод металлоконструкций. Кузнецчанам поручено изготовить каркас. Это довольно сложное сооружение. И весомое: 200 тонн металла уйдет на каркас.

Конструкторы завода почти два месяца трудялись над рабочими чертежами. И вот на днях токарь Т. Лушай в механическом цехе завода изготовил первый фланец для обаянска.

Кузнецкие металлурги решили качественно и в срок выполнять ночный заказ.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

г. Новокузнецк.

г. Новокузнецк.







# В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

или бюро первичной партийной организации. В наиболее крупных группах содействия может избираться бюро группы.

В целях, отделений на участках, в бригадах предприятий, строках, колхозов, совхозов образуются группы или посты содействия партийно-государственному контролю из представителей делегированных в их состав от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и собраний колхозников. Группы содействия работают под руководством партийных организаций и соответствующих местных органов партийно-государственного контроля и являются организующими центрами, вокруг которых объединяется весь общественный контроль.

Группам содействия предоставляется широкая возможность постановки вопросов перед администрацией, партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями и комитетами партийно-государственного контроля об устранении существующих недостатков и привлечении виновных к ответственности. Предложения групп содействия рассматриваются руководителями предприятий, строков, колхозов, совхозов и учреждений, первичными партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями.

Группам содействия периодически делаются отчеты о проделанной ими работе на партийных, профсоюзных, комсомольских собраниях и собраниях трудящихся.

Комитет Партийно-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР и соответствующие органы на местах непосредственно и в необходимых случаях совместно с отделами ЦК КПСС и аппаратами Советов Министров СССР, местными партийными комитетами, партийными и советскими организациями проводят проверку фактического исполнения министерствами, ведомствами и другими организациями, предприятиями,

строительными, колхозами, совхозами и учреждениями директив партии и правительства: контролируют выполнение народнохозяйственных планов, выявляют внутренние резервы и неиспользованные возможности для расширения производства в промышленности и сельском хозяйстве, для улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости и повышения производительности труда; ведут борьбу за правильное и наиболее целесообразное расходование средств и материальных ценностей.

Органы партийно-государственного контроля должны оказывать помощь партии в улучшении работы государственного и административно-управленческого аппарата, дальнейшей его удешевлении и совершенствовании; решительно пресекать нарушения партийной и государственной дисциплины, проявления местничества, ведомственного подхода и деду, отцовщины, приписки, бесхозяйственности и расточительности; вести беспощадную борьбу с бюрократизмом и волокитой, злоупотреблениями служебным положением, с любыми посяблениями на социалистическую собственность; осуществлять контроль за мерой труда и мерой потребления, за соблюдением социалистического принципа: «кто не работает, тот не ест»; выступать против любых других действий, наносящих вред коммунистическому строительству.

Комитету Партийно-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совету Министров СССР и соответствующим органам на местах предоставлено право давать соответствующие рекомендации министерствам, ведомствам и другим организациям, предприятиям, учреждениям, колхозам, совхозам, учреждениям, членом ревизионных комиссий и контрольно-ревизионный аппарат министерств, государственных комитетов и ведомств и других организаций, предприятий, строков, колхозов, совхозов, учреждений, указывая на устранимые недостатки и нарушения в выполнении постановлений партии и правительства, заслушивая доклады, требовать объяснения, а также необходимые документы и материалы от руководителей, плохо выполняющих свои обязанности и указания партии и правительства, допускать в необходимых случаях ревизионный контроль.

Комитет Партийно-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совету Министров СССР и соответствующие органы на местах имеют право: рекомендовать, соответствующим органам и организациям заслушивать отчеты руководителей на исполкомах и сессиях Советов депутатов трудящихся, коллегиях министерств, государственных комитетов и ве-

домств, заседаниях партийных комитетов, на общих собраниях рабочих, колхозников и служащих по вопросам, связанным с устранением недостатков в выполнении постановлений партии и правительства; приостанавливать незаконные, могущие нанести ущерб интересам государства, распоряжения и действия организаций, учреждений и должностных лиц; устанавливать лицам, виновным в неудовлетворительном выполнении партийных и правительственных, с точки зрения исправления, передавать в необходимых случаях дела на рассмотрение товарищеских судов; производить денежные начеты на должностных лиц, причинивших материальный ущерб государству, кооперативам и общественным организациям; привлекать виновных к ответственности, налагать дисциплинарные взыскания, понижать в должности, отстранять от занимаемых постов; направлять материалы о злоупотреблениях и иных преступных действиях в органы прокуратуры для привлечения виновных к уголовной ответственности.

В Положении подчеркивается, что органы партийно-государственного контроля обязаны умело пользоваться предоставленными им правами, не перекладывать в меру возможности, но и не падать тех лиц, которые своими действиями наносят ущерб делу коммунистического строительства.

Комитет партийно-государственного контроля сверху донизу наряду со штатным аппаратом создает внештатные отделы, штатные и временные общественные комиссии и советские ревизионные инспекторы, контролеры, привлекаемых к работе органов партийно-государственного контроля по рекомендациям партийных, советских и общественных организаций. Органы партийно-государственного контроля могут привлекать и проверять, обучать и направлять работников штатного аппарата партийных, советских, хозяйственных органов, предприятий, строков, колхозов, совхозов, учреждений, членом ревизионных комиссий и контрольно-ревизионный аппарат министерств, государственных комитетов и ве-

домств. В целях широкой гласности своей работы органы партийно-государственного контроля активно используют печать, кино, радио и телевидение; систематически публикуют результаты проверок и принятых по ним мер; привлекают к делу контроля рабочих и сельских корреспондентов, журналистов, писателей, поэтов, художников.

В Положении указывается, что органы партийно-государственного контроля возмещают своих штатных и внештатных работников, членов групп и постов содействия, членов ревизионных комиссий и контрольно-ревизионный аппарат министерств, государственных комитетов и ве-

## Из кузнецкой тетради Девочки

Здесь такие девочки-девочки, что господь мальчишкам помоги! — Выжиде.

наштановые челочки, Ватные штаны И сапоги. Так вышагивают, так выглаживают из-под теплых шапок и платков, что за два квартала парень падает, а они не спрашивают:

А они проходят, Кто таков? Усмеваются, озорно плечами поведя, так, что с телогрейки осыплются капли известкового дождя. И таинственно и дерзко шуряется, мол, куда! Никто не устоит... И вглядит их низ, рождясь, улица. И белыга-парень тот глядит. Ждет — а вдруг и улыбаётся солнышко, и на самой жарной из дорог потеряет царственная Золушка кирзовый, разношенный сапог.

## Тамара ЯН Казыр

Памяти изыскателя А. Кошурникова.

Казыр — сибирская река, летящая по острому скалам, Казыр, вода твоё терпика, Казыр, не все ты расказал нам. Казыр, Казыр, скрываешь даль и снег ты много, очень много поминишь: как шей, как чаша, человек среди седых от стужи поимниц. Он черным был, он белым был, он хлеба много дней не видел, но эту землю он любил, ее укором не обидел. Он просто-напросто упал у солёзкого, крутого камня, и головой к нему припал и зевало обхватил руками. И что качнулось вдруг в мозгу в тот миг, последний и сладчайший? Огонь, огонь на берегу! Костер, будущий над чащей! И хлеб. И женское лицо.

Такой далекий голос женский... И кеды сузили кольцо, и — пустота, и — мрак вселенский. Молчат, молчат, всегда — молчат, стать ветром, облаком в тумане... И продолжали лишь стучать часы наглухие в кармане.

☆☆☆ Казыр — свирепая вода, летящая по диким скалам, ты слышишь, слышишь? грохочут по скальным скалам. Недаром шел он, человек, и падал, и вставал, и падал, уже не разлепляя век под тем, последним снегопадом. Среди порогов злых и скал, над зачехленными хребтами, он дымом стал, он громом стал, стал рёвским и поэдами. Казыр, Казыр, — твою вода в теснинах бьется и лютует. Все поэды, все поэды ему сегодня салютуют. И обсыпает салют. На ту могилу на Казыре, и кеды твои со всей Сибири над рею в караул встают. г. Новокузнецк.

## Валентин МАХАЛОВ Рудник

Здесь будто кроты-великаны, всю силу и ярость излив, Прорыли железу и камень Под черной корою земли. Меня словно в сказке старинной Ведет неизвестно куда Спелая спираль лабиринта, Которой конца не выдать. Иду по дощатой дороге, По древней перешейке страже, И таковы лиловые чертогов Кружок раскрывают мне. И слышу: дыхлая земное Тугими волнами растёт.

## Валентин МАХАЛОВ Международная Дружба

Зарубенная печать о выступлении Н. С. Хрущева

БРАЗИЛИЯ. Выступление Н. С. Хрущева — главная тема бразильской печати, радио и телевидения. Газеты на первых полосках публикуют сообщения из Берлина. Основное внимание в печати уделяется тем местам, где выступил Н. С. Хрущев, а не проблемам мира и войны и подчеркивается необходимость сохранения мира, важность политики мирного сотрудничества.

ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ. Западногерманские газеты на первых полосках издают крупные заголовки, посвященные выступлению Н. С. Хрущева, останавливаясь на тех местах, где говорится о значении германского мирного урегулирования и нормализации положения в Западной Берлине для разрядки международной напряженности. Излагая эту часть выступления, газеты «Дер тэгесцайтунг», «Фридрихс-штерне» и «Фридрихс-штерне» Н. С. Хрущева о том, что заключение германского мирного договора имеет самое животрепещущее значение.

Газеты широко комментируют выступление Н. С. Хрущева. Они вынуждены признать, что Советский Союз добивается длительную позицию по отношению к доводам экспертов США, Англии и Франции. В докладах академика Виктора Шлишца, члена-корреспондента Академии наук СССР Льва Зенкевича и других советских ученых говорилось о недопустимости сброса радиоактивных отходов в открытые моря и океаны. На такой же позиции стоят члены Национальной Академии наук Италии, Финляндии, Польши, Болгарии. Но куда же девать отходы атомного производства, количество которых растет из года в год? Их надо хоронить не в воду, а в землю — вот единственно правильное решение проблемы. Надежность и безопасность такого способа подтверждается практикой Советского Союза и других стран.

На совещаниях экспертов приводились многочисленные примеры рациональных способов безопасного хранения радиоактивных отходов. Можно, например, цементировать отходы в стальных бочках и захоронять их в глубоких шахтах. Создана и такая установка, которая захватывает радиоактивные жидкие растворы в волоконный слой земли, лежащий на глубине до 30 метров. Совершенно новым является метод захоронения жидких радиоактивных веществ в отложениях каменной соли.

Говоря о методах захоронения радиоактивных отходов, советские представители требуют их обязательной очистки до безопасного уровня радиации. Уже созданы установки, где радиоактивность отходов обезвреживается на осадках фосфатов, гидроксидов и других веществ.

И надо отметить, что руководители МАГАТЭ и ЮНЕСКО, подводя итоги дискуссии, признали, что беспредельно захоронять отходы атомного производства в моря и океаны нельзя. Дискуссия заставляет переосмыслить сложившееся до сих пор мнение о возможности захоронения радиоактивных отходов в морях и океанах. На первом месте должна быть забота о здоровье людей. Такое заявление представителей ЮНЕСКО можно рассматривать как победу гуманных принципов.

Николай ВОЛГАРОВ, корреспондент АПН.

## Международная Дружба

Зарубенная печать о выступлении Н. С. Хрущева

БРАЗИЛИЯ. Выступление Н. С. Хрущева — главная тема бразильской печати, радио и телевидения. Газеты на первых полосках публикуют сообщения из Берлина. Основное внимание в печати уделяется тем местам, где выступил Н. С. Хрущев, а не проблемам мира и войны и подчеркивается необходимость сохранения мира, важность политики мирного сотрудничества.

ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ. Западногерманские газеты на первых полосках издают крупные заголовки, посвященные выступлению Н. С. Хрущева, останавливаясь на тех местах, где говорится о значении германского мирного урегулирования и нормализации положения в Западной Берлине для разрядки международной напряженности. Излагая эту часть выступления, газеты «Дер тэгесцайтунг», «Фридрихс-штерне» и «Фридрихс-штерне» Н. С. Хрущева о том, что заключение германского мирного договора имеет самое животрепещущее значение.

Газеты широко комментируют выступление Н. С. Хрущева. Они вынуждены признать, что Советский Союз добивается длительную позицию по отношению к доводам экспертов США, Англии и Франции. В докладах академика Виктора Шлишца, члена-корреспондента Академии наук СССР Льва Зенкевича и других советских ученых говорилось о недопустимости сброса радиоактивных отходов в открытые моря и океаны. На такой же позиции стоят члены Национальной Академии наук Италии, Финляндии, Польши, Болгарии. Но куда же девать отходы атомного производства, количество которых растет из года в год? Их надо хоронить не в воду, а в землю — вот единственно правильное решение проблемы. Надежность и безопасность такого способа подтверждается практикой Советского Союза и других стран.

На совещаниях экспертов приводились многочисленные примеры рациональных способов безопасного хранения радиоактивных отходов. Можно, например, цементировать отходы в стальных бочках и захоронять их в глубоких шахтах. Создана и такая установка, которая захватывает радиоактивные жидкие растворы в волоконный слой земли, лежащий на глубине до 30 метров. Совершенно новым является метод захоронения жидких радиоактивных веществ в отложениях каменной соли.

Говоря о методах захоронения радиоактивных отходов, советские представители требуют их обязательной очистки до безопасного уровня радиации. Уже созданы установки, где радиоактивность отходов обезвреживается на осадках фосфатов, гидроксидов и других веществ.

И надо отметить, что руководители МАГАТЭ и ЮНЕСКО, подводя итоги дискуссии, признали, что беспредельно захоронять отходы атомного производства в моря и океаны нельзя. Дискуссия заставляет переосмыслить сложившееся до сих пор мнение о возможности захоронения радиоактивных отходов в морях и океанах. На первом месте должна быть забота о здоровье людей. Такое заявление представителей ЮНЕСКО можно рассматривать как победу гуманных принципов.

Николай ВОЛГАРОВ, корреспондент АПН.

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КУЗБАССА»

В номере за 18 декабря прошлого года была опубликована заметка «Своя рука выведет...»

Персональное дело коммуниста т. Цыкалова обсуждалось на бюро Заводского района КПСС. Установлено, что Цыкалов был председателем комиссии по проверке жилищно-бытовой комиссии, завкабинета профсоюзной и дирекции завода. Вина т. Цыкалова в том, что в половине года, принадлежавшую жене и бесплатно передающую завод, по рекомендации Цыкалова решением жилищно-бытовой комиссии вселен его родственники в его квартиру, за что бюро района ответило без занесения в учетную карточку, освобождая его от обязанностей заместителя директора завода.

Выяснилось, что при подготовке материалов в печать заводскому отделом писем редакцией т. Антиповым допущена ошибка: состав семьи т. Цыкалова не четыре, а пять человек.

В результате дополнительной проверки установлено, что «жильно-бытовой» т. Цыкалов не председатель комиссии, а заместитель заводского отдела здравоохранения т. Роговлин, справки о состоянии здоровья т. Цыкалова, выданные врачами Сазоновой и Буршевой, соответствуют действительности. Коллегия врачей в адрес руководителям административного отдела о предоставлении жилищно-бытовой комиссии Цыкалова обосновано.

## Угроза океану

Можно ли отравить воду мирового океана, который образует большую часть нашей планеты? Четверть века назад такого вопроса перед человечеством не стояло. Но сейчас, когда бурно развивается атомная промышленность, проводится испытание ядерного и термоядерного оружия, эта проблема становится актуальной.

Жидкие и твердые отходы атомного производства низкой, средней и даже высокой активности до асееварастающей количества сбрасываются в реки, моря, океаны. США за последние 15 лет опустили на дно прибрежной зоны Тихого океана тысячи стальных барабанов и бетонных контейнеров с радиоактивными отходами. Не меньшее количество отходов захоронено американцами и у побережья Атлантического океана. Не отстают от них и англичане. Вот уже несколько лет они сбрасывают отходы атомного производства в Темзу и в Ирландское море. Только за 1959—1960 годы здесь было захоронено почти 180 тысяч кубометров радиоактивных отходов. Примеру США и Англии следуют Франция, приступившая к сливу необработанных радиоактивных веществ через реку Рону в Средиземное море. Более того, французское правительство намеревалось захоронить около 2.000 тонн таких веществ в 5.300 контейнерах в 80 километрах от берега. И только решительные протесты широкой общественности Италии, Франции заставили отказаться от этого намерения.

Есть в США на реке Колумбия на территории атомного предприятия. Вода здесь оказалась более чем шестидесятью различными радиоактивными изотопами. В течение одного-трех часов эта вода проходит отстойные бассейны, после чего спускается в реку, а из нее попадает в океан. И вот в Хандфорд произошла авария. В результате многих людей было облучено большой дозой радиоактивного излучения. Причины массового заражения жителей города оказались отнюдь не местного характера. Вредное для здоровья людей вещество доставляла установка, выловленная в море. Так три империалистические державы превратили мировой океан в свалку радиоактивных отходов, хотя это противоречит международному праву. Статья 25-й Конвенции 1958 года об открытой море строго предписывает каждому государству принимать все возможные меры, предупреждая загрязнение морей и океанов отходами атомного производства. Установлено, что животные и растительный мир мирового океана очень восприимчивы к радиации. Обитатели морей обладают исключительной способностью

## Международные заметки

ДЕНЬГИ ИЗ... ХОЛОДА

Можно ли сделать деньги из снега? Несомненно, этот вопрос вызовут в вас ироническую улыбку. Однако не спешите смеяться. Оказывается, можно, и в крупнейших масштабах.

На британские острова выпавшая зима обрушила необычайные снегопады. Холода обернулись бедствием для многих англичан. Тысячи автомашин стоят, зарытые в снегу, а другие получают черепашьи шаги. Затруднились справиться с проливными дождями. Некоторые районы страны оказались отрезанными от городов.

Тяжело тому, у кого холодно в доме. А таких в Англии сотни тысяч. Кто эти люди? Это прежде всего престарелые пенсионеры и начинающие влиятельные писатели, которые по мнению общественности, являются «национальным скавалом». Они еле-еле сводят концы с концами, а еще еле-еле существуют.

Денег у них не хватает даже на питание. А где найти средства, чтобы купить уголь?

В. ПРОКОПЕВ, (АПН).

## Чомбе капитулирует

Направлением Колези и завершат операцию по мирному вступлению в город 21 января.

Чомбе обещал командованию войск ООН «предпринять необходимые эффективные меры» к тому, чтобы вступление войск ООН в Колези происходило мирным путем, а также сотрудничество в этом деле местных властей в катангской жандармерии.

Взамен командование войск ООН гарантировало полную безопасность личному составу катангской жандармерии. Жандармы Чомбе, по условиям соглашения, не будут рассматриваться как военнопленные и не подлежат аресту. Сам Чомбе будет пользоваться правом иметь вооруженную охрану.

ТАСС.



В лет вазах, в январе 1963 года части Советской Армии освободили от немецко-фашистских захватчиков Варшаву. Стоящая в развалинах, теперь почти заново отстроенная, 35-этажная гора здесь марширует новые благоустроенные квартиры. Этот снимок сделан в высоком здании Дома культуры в науку. Дворец — дар Советского Союза Польской Народной Республике. Фото С. Смирновой.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Варшаве открылось заседание секретариата Международной ассоциации юристов-демократов. В нем принимают участие юристы из Франции, Румынии, СССР, Чехословакии, Демократической Республики Вьетнам, ГДР, Венгрии, Бразилии, Индии, Великобритании и Польши. С докладом на заседании выступил генеральный секретарь Международной ассоциации юристов-демократов Ж. Норман.

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, численность населения страны на 31 декабря 1962 года составляла 8.046 тысяч человек. В столице Болгарии София проживает 698.494 человека.

Население ФРГ проявляет все больший интерес к изучению русского языка. В ряде западногерманских школ он является обязательным предметом. В ближайшее время русский язык вводится в качестве обязательного предмета в ряде школ Ганновера, Браншвейга и Ольденбурга (Земля Нижняя Саксония).

На протяжении месяца в Западной Германии стоят сильные холода с температурой до 20—25 градусов мороза. Это вызывает серьезные трудности в снабжении населения, в работе транспорта и предприятий. Во многих районах страны введено районирование в выдаче мяса, бресты и жилищного топлива. Некоторые торговцы повысили цены на топливо. (ТАСС.)



